
  

Side 1 av 4 
 

 

Referat fra Tanum menighetsråd Tanum kirkesenter (1/2023) 
Onsdag 1. februar 2023 kl 17.30 – 20.00 

 
   

Møtedeltakere:  

X Helge Ilebekk Johansen leder 0 Marianne Holt Holgersen X Kristin S. Eriksson nestleder og FR-repr 

X Marianne Brenne  X Sverre Ivar Telnes FR-vara X Anders Kullerud 

X Sveinung Hansli sokneprest X Caroline Vesterberg kirkeforvalter X Helge Strømme 1. vara 

X Nils Sandsmark 2. vara  0 Anne-Karine Garstad 3. vara X Kristian Larsen 4. vara 

 

X=møtte.  0=Meldt forfall/møtte ikke. 

 

Gjester:  

Servering: Anders 

Referent: Referentgruppa v /Helge S 

 

 

Godkjenning 

• Godkjenning av innkalling og saksliste 

o Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

• Godkjenning av referat fra siste MR  

o Vedtak: Referat godkjennes. 

 

Orienteringer: 

• Orientering fra staben 

o Tirsdag denne uken var det samling for alle stabene i Bærum. Tema: LHBT. Foredragsholder: 

Hallvard Moxnes. 

 

• Orientering MR-leder (AU referat fra 17. januar) 

o Det vises til utsendt referat. Hovedpunktene ble gjennomgått.  

o Det ble også informert om at Caroline har sagt opp sin stilling og fratrer den 24.mars. Prosess 

med ny rekruttering er igangsatt. 

 

• FR v/Kristin 

o Det vises også her til utsendt referat og informasjon – følgende ble poengtert: 

o FR har stort fokus på økonomi da bevilgninger fra Kommunen i årene framover vil gå ned. 

Dette får konsekvenser for bl.a. drift og vedlikehold av kirkene. I investeringsbudsjettet 

prioriteres rehabilitering av Haslum menighetshus (flerbrukshus) og Jar (ventilasjon og 

varme). I driftsbudsjettet prioriteres ENØK tiltak. 

o Effektivisering av energi. Det er allerede satt i gang flere tiltak for å få ned strømforbruket. 

Dette har gitt resultater ved at strømforbruket var 17% lavere i slutten av 2022 sammenlignet 

med starten. Men likevel økte kostnadene i samme periode med 40%. 

o FR arbeider for tiden med ressursstrategiplan for sognet. Denne strategiplanen fokuserer først 

og fremst på drift og forvaltning av bygg og eiendom og bemanning. Det er viktig at 

menighetene blir involvert i arbeidet med denne strategiplanen i en tidlig fase slik at 

menighetenes behov blir ivaretatt på en god måte. Dette er det nå lagt et løp for.  

 

• Valg 2023 v/Sverre Ivar 

o Valgkomiteen består av Sveinung, Synnøve og Sverre Ivar med sistnevnte som leder. 

o Valgkomiteen skal ha klar innstilling på kandidater innen 31.3. 

o Det skal være minimum 10 kandidater. 

o Nominasjonskomiteen er i ferd med å avklare de som er villige til å gå videre fra nåværende 

MR 

o Jobbes med bruttoliste hvem det skal henvendes seg til framover. 

o MR utfordres til å komme med forslag til å spille inn til Sverre Ivar 1-2 mulige kandidater 

o Det ble også poengtert viktigheten av at vi følger alle retningslinjer i selve valget, bl.a. 

annonsering av eventuelt alternative lister. 

 

• Bispevisitas v/Sveinung 

o 1.utkast til plan for Bispevisitasen er laget og ble delt ut i møtet 
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o Visitasen gjelder Helgerud og Tanum menigheter 

o Visitasen er i tidsrommet 2.-4.mai med gudstjeneste (Helgerud) søndag 7.mai. 

o Det blir fellesmøte med begge MR tirsdag 2.mai kl 1830 

o Innspill til agenda: Saken om Sandvika (byvandring, besøk i kommunen, 

Sandvikastrategigruppen) samles til torsdag ettermiddag. BTL møtet flyttes fra torsdag til 

onsdag. Ble også stilt spørsmål om det var satt av tilstrekkelig tid til samtaler/møte med 

stabene.  

o Det blir et møte mellom MR i Helgerud og Tanum før visitasen for å bli bedre kjent og 

forberede fellesmøtet med Biskopen i mai. Dato: 20.april. 

o Endelig plan for visitasen skal være klar innen 3.mars. 

 

• Husstyret v/Caroline 

o Husstyret består av: Anders, Ingvald, Nils, Randi. 

o Anders har meddelt at han fratrer som leder og det må derfor finnes en ny kandidat. 

o MR utfordres til å tenke gjennom mulig kandidat og sende inn til Caroline. 

  

Saksliste 
 

Sak 1/23 Frivillighetsplan 

Se vedlegg: Plan for frivillighet i Tanum 2023.  

  

• Marte og Kristian redegjorde for planen som nå foreligger. Planen er en beskrivelse av NÅ-

situasjonen inkludert en innledning med fokus på historien (førende prinsipper). Planen fokuserer 

ikke på den strategiske siden med full drøfting av vegvalg. Det viktige nå er Vedlegg 2 som gir en 

oversikt over løpende aktiviteter og hvilke behov hver aktivitet har for nye frivillige. I tillegg også 

en fin oversikt til slutt i dokumentet over hver virksomhetsgren og hvem i staben som har ansvar 

for hver av disse. 

•  Flere kommenterte positivt til den oversikten og jobben som er gjort med Planen 

• Av andre kommentarer kan nevnes: 

o Oppsummert er det i Planen behov for mellom 30 og 40 nye frivillige dersom alle behov 

skal fylles. 

o Vi må ikke være redde for å erkjenne at vi har en utfordring med hensyn til å rekruttere 

frivillige. MR var opptatt av at det ble en ærlig diskusjon framover rundt dette. Hva hindrer 

oss fra å spørre folk? Er det sammenhenger som vi i dag ikke bruker eller tenker på mht 

rekrutteringsmuligheter? Det er viktig at vi tenker utover den indre krets i menigheten. 

Samtidig kan det også fortsatt ligge et ubrukt potensiale i den indre kretsen. 

o Problemet er ikke at vi spør for mange ganger til en person, snarere det motsatte. 

o Tenk positivt: For mange vil det oppfattes positivt å bli spurt. Dette er ikke bare snakk om 

å gjøre en `jobb` men om å bli inkludert i et fellesskap og oppleve seg verdifull.  

o Marte er hovedansvarlig for frivillige (staben) og det kom opp ideer i forhold til å støtte 

henne med en gruppe som hjelper til med nettopp denne rekrutteringen. 

Vedtak: 
- Frivillighetsplanen vedtas  

- Siste del Frivillighetsgrupper – Tanum blir et vedlegg som oppdateres løpende 

- I tillegg skal det være en oversikt over frivillige og hvilke aktiviteter de er med i. 

- MR ber diakoniutvalget jobbe videre med konkretisering av hvordan vi skal rekruttere frivillige. 

Innspill fra utvalget legges fram for AU og MR på deres april møter. 

 

Sak 2/23 Trosopplæringsplan  
Den reviderte trosopplæringsplanen ble presentert for MR høsten 2022. 

Se vedlegg som kommer fra Caroline. 

 

Ingen ytterligere kommentarer fra MR til det reviderte fremlegget 
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Vedtak: 

Den reviderte trosopplæringsplanen vedtas. 

 

Sak 3/23 Budsjett 2023 
Se vedlegg: 

- Presentasjon budsjett Tanum 2023 

- Notat med spørsmål fra Helge S og svar fra Caroline og Tanum regnskapsfører Cato Boye. 

Ingen øvrige kommentarer fra MR 

 

Vedtak: 

- Budsjett for 2023 vedtas. 

Sak 4/23 Sandvika-strategi v/ Anders 

Gruppen som jobber med Sandvika-strategi har konstituert seg selv og foreslår følgende mandat; 
 

Forslag til mandat 

Prosjektgruppen skal arbeide i henhold til følgende mandat; 

• Definere og klargjøre grensene til Sandvika by som vil sette rammene for strategiarbeidet. 

• Beskrive nå-situasjonen i Sandvika by med hensyn til befolkning, boliger, næringsvirksomhet, 

kulturtilbud og religiøs aktivitet, menigheter og forsamlinger, med sikte på å gi et bilde av 

utviklingen. 

• Beskrive nå-situasjonen og erfaringer for DNK i Sandvika by. 

• Beskrive framtidig forventet utviklingstrekk med hensyn til befolkning, boliger, næringsvirksomhet, 

kulturtilbud og religiøse menigheter og forsamlinger. 

• Beskrive strategier og føring fra de tre berørte menigheter, DNK fellesråd i Bærum og DK nasjonalt 

som bør hensyntas og reflekteres i en strategi for Sandvika by. 

• Drøfte mulige scenarier og foreslå en visjon og målsetting for DNK I Sandvika by fram mot 2040 

• Foreslå en strategi for å virkeliggjøre visjon og målsetting 

• Vurdere om dagens soknegrenser er hensiktsmessige for å kunne virkeliggjøre en anbefalt strategi 

• Det forventes at prosjektgruppen har en god og løpende kontakt med berørte menighetsråd, fellesrådet 

for Bærum, bl.a. ved å arrangere strukturerte sondering og refleksjonsmøter.  Planlagt bispevisitas i 

mai-23 bør også utnyttes for innspill til strategi. 

Anders presenterte Mandatet og hvem som sitter i komiteen. Deltakerne er: Hanne Fjørtoft (leder), Kåre 

Granheim, Margrethe Telhaug, Caroline, Dorothee, Anders.  

 

Fra MR kom det et par innspill: 

Mandatet bør også inneholde en tidsramme, dvs frist for ferdigstillelse. Ifølge Anders vil denne fristen være 

1.kvartal 2024. På den måten kan nytt MR godkjenne planen. 

Det ble også stilt spørsmål om Høvik menighets eventuelle rolle, om ikke annet at de er forespurt. Dette 

skulle Anders ta med inn i komiteen og sørge for blir gjort. 

Vedtak: 
- Mandatet ble vedtatt med kommentaren at tidsplan også legges inn.  

Sak 5/23 Bordet rundt 
Innspill og spørsmål fra MR medlemmene 

- Årsmøte 2023 

o Årsmøte fastsatt til 19.mars.  

o Kommentar om at årsmøtet ikke bare blir `teknisk` men tid for drøfting av viktige områder. 

o Avskjed for Caroline på årsmøtet. 
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